

Голос доброты

Ежемесячная газета
для детей и
родителей группы
«Смешарики»
Детского сада
«Колокольчик» г.
Медынь
Выпуск № 23
Август 2020 год.



Ежемесячная газета для семейного
прочтения по духовно-нравственному
воспитанию

Тема номера: Медовый Спас. Успение.



С Медовым Спасом!



Медовым называют первый спас – 14 августа, потому что соты в ульях к этому времени наполнены до отказа, и пчелы приступают к сбору. Лишь в медовый Спас по традиции разрешалось, есть освещенный церковью мед. А без меда в старые времена – лишение определенных радостей. Считали, что мед обладает особой силой и пригоден для лечения многих болезней. Считается, что именно с момента медового Спаса становится холоднее. В старину говорили: пришел Медовый Спас - провожай лето.

Доброй традицией стало в нашей группе праздновать Медовый спас. Совместно с воспитателем организовали небольшой праздник, связанный с Медовым спасом. Провели беседу «Медовый спас» рассказав детям много интересного об этом празднике. Ребята узнали, почему медовый Спас получил такое название, как добывали его раньше и сейчас, познакомили с приметам в этот день. И конечно самым ярким стало посещение ярмарки мёда. Беседа с пчеловодами. В ходе беседы дети пополнили свои знания о пчёлах, их значении в природе.





Православная семейная академия:

14 августа – Медовый Спас. Приметы, обычаи и традиции праздника.



Почему «Медовый»?

Медовый спас – первый день краткосрочного, но с самого строгого Успенского поста, во время которого не разрешается употреблять даже рыбу. К этому времени поспевают мед и мак – их и несли на освящение в Храм, а также благословляли и плоды нового урожая. Издавна пошел и еще один обычай – «новый» мед урожая нынешнего года было принято пробовать лишь на Медовый Спас.

Обычаи на Медовый Спас

1 августа по старому стилю (14 – по новому) считалось днем Крещения Руси. Сохранилась традиция совершать Крестные ходы, освещая водоемы, колодцы, источники воды.

- Считается, что любое соприкосновение с водой в этот день – целительное. Можно в последний раз в этом году искупаться в реке или озере (после 14 августа традиционно люди уже не купались), искупать в освященной воде скотину, как правило, лошадей.
- На Медовый Спас часто собирают лекарственные травы и корни, считается, что в этот день они обладают особой силой.
- На праздник было принято печь постное печенье – шулики, которое поливали свежим медом и посыпали маком.

Приметы на Медовый Спас

- Встречать праздник следовало в хорошем настроении – это сулило добро и удачу;
- Если на Медовый Спас идет дождь – не будет лесных пожаров;
- Если в этот день ласточки и стрижи собрались в теплые края – жди скорой осени, ночи станут холоднее;
- Отцветают розы на Медовый Спас – лето скоро закончится;
- Если в праздник холодно – то и весь год будет холодным, если тепло - то и следующий год будет теплым.

Страничка православного чтения :

«История православного праздника «Успение Пресвятой Богородицы»

Этот день отмечается христианской церковью как один из главных праздников. Отмечается он ежегодно в один и тот же день — 28 августа. Успение Богородицы подробно описано в Священном Писании. И вот что там об этом сказано. Прошло довольно много лет, некоторые христианские историки говорят — 10, другие — 22 года после Воскресения Христа, когда к Божьей Матери опять явился архангел Гавриил (тот самый, который принёс ей благую весть). На этот раз он был с райской ветвью в руках и сказал ей, что приближается час её смерти. Это было за три дня до её успения. Дева Мария пожелала видеть всех апостолов, чтобы проститься с ними, и все они, кроме Фомы, собрались ко дню её кончины.

В назначенный архангелом день Божья Мать лежала на постели, радостно приготовившись к смерти (она знала что на небе она встретится со своим сыном). А апостолы, друзья и близкие окружали её с зажжёнными свечами в руках. Настало 3 часа дня — ожидаемый час кончины Божьей Матери. Внезапно горевшие свечи потускнели в ярких лучах света, наполнившего комнату, и апостолы увидели Иисуса Христа, которому спокойно, как бы уснув, Божья Мать и отдала свою душу.

Вот такая радостная и спокойная кончина Святой Девы Марии, матери Иисуса Христа, и стала в православной церкви тем знаменательным событием, которое получило название «Успение Богородицы». Успение (от слова «уснуть») говорит о том, что Богородица не умерла. Она вместе со своим сыном, Иисусом Христом, смотрит на нас и помогает тем, кто верит ей и любит.



«Август, август-детям радость!»

Август, август – детям радость!

В летний лес пойдём гулять.

Там малины спелой сладость И грибов – не сосчитать!

Сколько ягод сочных съели И грибов домой снесли!

Оглянуться не успели, Как каникулы прошли.

